

Беларусь и Россия планируют с января 2025 года создать единый рынок стройуслуг. А что сегодня возводят белорусы в российских регионах?

Страница 2



Уфимка Татьяна Овсянникова и ее команда «Парикмахер добра» помогают открыть в Беларуси социальные парикмахерские

Страница 2



КОНТАКТЫ

15 АВГУСТА Чрезвычайный и Полномочный Посол Республики Беларусь в РФ Дмитрий Крутой встретился с заместителем руководителя Администрации Президента РФ Дмитрием Козаком, сообщает МИД Беларуси. Стороны обменялись мнениями по широкому кругу вопросов белорусско-российского сотрудничества и интеграционного взаимодействия. Остановились на актуальных темах внутривнешней и внешнеполитической повестки двух стран. Обсудили вопросы реализации молодежной политики и совместных действий в этой сфере. В частности, затронули итоги расширенного совещания с участием руководителей белорусских и российских молодежных объединений, молодежных «крыльев» политических партий и представителей Посткома Союзного государства. Особое внимание собеседники уделили состоянию двустороннего торгово-экономического сотрудничества. Отметили необходимость скорейшего достижения одной из главных целей союзного строительства — создания равных условий хозяйствования для белорусских и российских предприятий.

ПРАЗДНИК

22 АВГУСТА в Москве на площади у Музея Победы состоится церемония разворачивания самого большого флага России. Площадь флага, который находится на хранении в Музее Победы, составляет около тысячи квадратных метров. Он занесен в российский «Книгу рекордов и достижений». Ожидается, что в церемонии примут участие представители волонтерских, молодежных организаций,



представители военных образовательных учреждений. Перед присутствующими выступит оркестр Военного университета имени князя Александра Невского Министерства обороны Российской Федерации, а также лауреат международных и национальных конкурсов вокалистов — Екатерина Линковская.

По окончании церемонии в Зале Полководцев Музея Победы состоится праздничный концерт при участии солистов Владимирской областной филармонии, а затем самые юные посетители Музея Победы смогут побывать на мастер-классе «Символы России». Мероприятие будет организовано перед Залом Славы. Вместе с волонтерами участники мастер-класса научатся базовым техникам плетения из ниток мулине и создадут своими руками памятный сувенир — браслет в цветах российского флага.

День Государственного флага в России ежегодно отмечают 22 августа. В 2023 году День флага выпадает на вторник и будет рабочим днем. Праздник появился в 1994 году.

ЦИФРА

7 миллиардов

российских рублей — на такую сумму в Воронежской области реализуются три строительных проекта с участием белорусов. **Подробности — стр. 2**

Инновации / Сотрудничество медиков Беларуси и России дает новые возможности в лечении ортопедической патологии у детей

Движение вверх

Татьяна Тюменева,
ttoumeneva@mail.ru

В Санкт-Петербурге в НИИЦ детской травматологии и ортопедии имени Г.И. Турнера идет подготовка к реализации второй Союзной программы совместно с Республиканским научно-практическим центром травматологии и ортопедии (Минск). Ее концепция уже лежит в минаях Беларуси и России.

Программа подразумевает разработку новых методов хирургического лечения, металлоконструкций с использованием аддитивных технологий (3D-печать) и технических средств реабилитации для детей с нейрортопедической патологией, включая ДЦП. Первая программа, касающаяся разработки новых методов хирургической коррекции врожденной деформации позвоночника и создания новых спинальных конструкций с использованием технологий протипирования, начавшаяся в 2017 году и продолжавшаяся четыре года, успешно выполнена. В настоящее время осуществляется внедрение результатов программы в практическое здравоохранение двух государств.

Корреспонденты «СОЮЗа» отправились в НИИЦ, чтобы посмотреть, с какими проблемами теперь могут справиться медики. Главный корпус НИИЦ находится в Пушкине (Царское Село), являющемся частью Северной столицы.

В гостях у сказки

Но сначала мы заглянули в располагающееся в НИИЦ малое инновационное предприятие. Именно здесь изготавливаются образцы корсетов, функциональных шин, протезов и ряд других технических средств реабилитации, используемых в схеме лечения пациентов с ортопедическими заболеваниями. Создание такого предприятия дало возможность максимально быстро передавать научные разработки центра для практического внедрения. Проще говоря, не искать какое-то предприятие, которое изготовит ортез или функциональную шину по чертежам, не тратить время на согласования документов, а сразу же делать и применять.



Мы попали на «примерку» индивидуально сделанных специальных корсетов. Это конструкции из жесткого пластика, легкие и очень удобные, в которых дети чувствуют себя комфортно, а не как «закованные в латы». Причем, чтобы ребенку поднять настроение, корсеты делают с забавными сказочными рисунками. Так что предмет сугубо медицинского назначения можно изучать.

Семилетняя Вероника из Ленинградской области мерит корсет. Говорит, что удобно. У Вероники была крайне сильная деформация позвоночника, буквально буквой S, и ношение корсета позволило практически полностью исправить деформацию. Девочке осталось совсем немного до полной победы над недугом.

— Все абсолютно бесплатно. Причем направление в институт нам дали в местной поликлинике, сразу сказав, что здесь точно помогут. Боялся операции (но и на нее согласился бы), однако нам сказали, что теперь дефект можно исправить консервативным пу-

Семилетней Веронике из Ленинградской области примеряет корсет лично директор НИИЦ член-корреспондент РАН Сергей Виссарионов.

тем, — сказала Ольга Сергеевна, мама девочки.

Кстати, лечение в НИИЦ — бесплатно для пациента, независимо от того, из какого региона страны он приехал. Это касается и методов, созданных в рамках Союзных программ. Сразу скажем: хирургические шаблоны-направители, кото-

рые были разработаны по Союзной программе, печатаются на 3D-принтере также в стенах НИИЦ. Шаблоны-направители позволяют четко формировать костные каналы для постановки опорных элементов металлоконструкций и полностью исключить возможные осложнения. Металлоконструкции индивидуального изготовления делаются в Беларуси, серийные — в Екатеринбург.

ДОСЛОВНО

Кирилл Криворот, заместитель директора РНПЦ травматологии и ортопедии (Беларусь):

— В рамках программы Союзного государства были разработаны уникальные технологии, в том числе отечественные спинальные системы, действие которых направлено на полную коррекцию деформации позвоночника. Благодаря сотрудничеству, и в частности приездом к нам директора НИИЦ Сергея Виссарионова, отработали технологию хирургического лечения пациентов, разработали металлоконструкции, которые можем широко применять. Разработаны методы проектирования и протипирования. Я говорю о компьютерной томографии. Рентгеновское изображение, обработанное в специальной программе, позволяет распечатать 3D-модель позвоночника ребенка.

Кудесники из Пушкина

Если заглянуть в палаты и поговорить с мальчиками и девочками и их родителями, выясните: они приехали из самых разных уголков страны. Родители отзываются о врачах как о волшебниках. И действительно, здесь помогают всем практически с любой врожденной деформацией позвоночника. Кстати, спросили у докторов, смогли бы помочь неизвестному Квазимодо, если бы тот жил в наше время, а не в Средневековье, сказали, что однозначно да.

психология / Что значит сегодня быть хорошим отцом и легко ли это на деле Мужская доля

Екатерина Пряхина, pryakhina@rg.ru

Никого не нужно убеждать в том, как важно для ребенка, чтобы отец активно участвовал в его воспитании. Но есть ли у современных отцов желание, время и возможности для этого? Об этом «СОЮЗ» беседует с психологом Инной Хамитовой.

Инна Юрьевна, опубликованы грустные цифры опросов: в среднем отцы тратят на общение с ребенком 35 минут в день. Подумается, папы детей почти не видят?

Инна Хамитова. Думаю, что сам интерес к этой проблеме является отражением как раз обратной тенденции. С одной стороны, мы действительно очень много работаем, и у нас мало времени остается на личное, на семью. С другой, согласно исследованиям, — большинство отцов все-таки хотели бы уделять своим детям больше внимания и времени, а значит, эпоха осознанного отцовства уже наступила. Действительно, она здесь и ей уже лет десять.

Но все не так просто. И в России, и в Беларуси взять отпуск по уходу за ребенком может любой член семьи. Однако из года в год статистика по отцам, ушедшим в такой отпуск, показывает крошечные цифры — всего один-два процента. В патриархальной семейной модели сидеть с детьми — это не мужское дело. Поэтому мы видим и вторую, противоположную тенденцию: укрепляется и патриархальная модель с жестко закрепленными ролями мужской-добытчика и женщины — хранительницы домашнего очага. Функция воспитания детей в этой модели ложится на женщину.

ИНТЕГРАЦИЯ / В Ярославле с рабочим визитом побывал Посол Беларуси в России Дмитрий Крутой Прямым рейсом

Юлия Васильева, julia@rg.ru

ОТ МИНСКА до Ярославля почти тысяча километров, но это не мешает активным контактам по всем направлениям: белорусы и ярославцы — партнеры давние. Из российского региона в Беларусь поставляются двигатели для МАЗа, БЕЛАЗа, «Гомсельмаша», Минского тракторного завода, лакокрасочная продукция, лом черных металлов, различные комплектующие и принадлежности для автомобилей и тракторов. Из продукции агропромышленного комплекса экспортируются шоколад, цикорий, кофе, квасное сусло. В свою очередь, белорусские промышленные предприятия осуществляют поставки двигателей, автокомпонентов, силового оборудования, сельхозтехники, грузовиков, самосвалов. По Ярославлю бегают новенькие городские автобусы «МАЗ». В регионе работают 18 фирменных магазинов, специализирующихся на реализации белорусских товаров. Из них 13 — продовольственные. К отпуску готовятся еще три.

Сегодня регион выходит на новый виток сотрудничества с Беларусью. В июне этого года Ярославскую область посетила делегация Министерства промышленности Беларуси во главе с министром Александром Рогожником, в рамках визита прошло заседание Совместной рабочей группы по развитию сотрудничества между Беларусью и

Ярославской областью. Результатом стало подписание в рамках международной промышленной выставки «ИННОПРОМ-2023» дорожной карты об активизации партнерских отношений между Ярославской областью и Беларусью. Дорожная карта предусматривает конкретные мероприятия по развитию сотрудничества в сферах промышленности, агропромышленного комплекса и потребительского рынка, транспорта, туризма и межмуниципального взаимодействия.

...Первым пунктом в программе нынешнего визита Дмитрия Крутого значилось совещание с дилерами белорусских предприятий на площадке ЗАО «Ярославский аграрно-промышленный центр». По-деловому обсудили поставки оборудования и запчастей, вопрос конкуренции с китайскими производителями, расширение модельного ряда. Как отметил генеральный директор ЗАО «Ярославский аграрно-промышленный центр» Михаил Маврычев, сейчас область «распахивается», поэтому есть повышенный спрос на сельхозтехнику. В регионе, к примеру, очень популярен белорусский трактор и сельхозтехника «Гомсельмаш».

— Минский трактор — это оборотный трактор, им пользуются везде. Большое преимущество в том, что любой механизатор может починить его практически на «коленях».



Дмитрий Крутой отметил, что Ярославская область входит в число 25-ти самых значимых для Беларуси российских регионов.

ПЕРСОНА / Представляем номинанта на союзную премию — дирижера Александра Анисимова Я работаю на крещендо

Юлиана Леонович,
leonovich@sb.by

МАЭСТРО Анисимова без особых колебаний можно отнести к числу самых ярких и популярных белорусских дирижеров. Он все время на виду, в движении, бесконечно фонтанирует новыми идеями и проектами, любим публикой, коллегами и журналистами. Со стороны кажется, что в жизни Александра Михайловича и впрямь было много взлетов и ни одного падения: аншлаговые гастроли, крупнейшие театры мира и десятки филармонических сцен, длинный список оперных постановок, многочисленные награды и звания...

В этом сезоне главный дирижер и художественный руководитель Государственного симфонического оркестра Беларуси народный артист Александр Анисимов выдвинут от Республики Беларусь на премию Союзного государства в области литературы и искусства за создание цикла концертов, посвященных победе советского народа в Великой Отечественной войне (среди них — Седьмая симфония Дмитрия Шостаковича и «Рек-

вием» Дмитрия Кабалевского на стихи Роберта Рождественского). Но это лишь один из поводов для нашей встречи. Мы перешагнули маэстро сразу после возвращения из Москвы, куда он ездил на свадьбу внука Максимилиана.

Как все прошло, Александр Михайлович?

Александр Анисимов. Внучка венчал тот же батюшка, отец Дмитрий, который до этого проводил обряды для моей младшей дочери Любаша, тети Максимилиана. Обе церемонии проходили в храме священномученика Антипы. Причем выяснилось, что отец Дмитрий (к слову, сын знаменитой актрисы Екатерины Васильевой) давно служит в другом храме, но он согласился провести церемонию в столь важном для нашей семьи месте. Из Ульяновска, откуда родом невеста, тоже специально приехал батюшка, и они вдвоем совершили таинство венчания. Когда церемония закончилась, отец Дмитрий обратился ко всем присутствующим. И так эмоционально, красиво говорил, что я по своей традиции... начал аплодировать.



В новом белорусском кроссвере есть комплектующие и российский производитель.

3

3

4